



NEMZETI
AGRÁRGAZDASÁGI
KAMARA

HAGYOMÁNY ÉS KÜLDETÉS

A Mezőhegyesi Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 113 éves múltra tekint vissza. A mezőhegyesi szakképzést 1911-ben a világhírű Ménesbirtok munkaerőigénye hívta életre, s az Intézmény jelenlegi fenntartója is a Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. Az iskola jelmondata kifejezi célkitűzését a mezőgazdasági szakképzés megújítására: De praeteritis gloriosis in futura digna! (Dicső múltból méltó jövőbe!) A több mint két évszázados tradícióra épülő lovas képzés mellett a mezőgépeszek képzésének vannak jelentős helyi hagyományai. 1948-ban itt indult hazánkban elsőként traktoros iskola, az 1961/1962-es tanévtől a mezőhegyesi szakképzés fő profilja az országos beiskolázású mezőgazdasági gépszerelő szakma lett. A 2022/2023-as tanévre a többcélú szakképző intézményben megvalósult a tiszta profilú mezőgazdasági szakképzés.



Fowler-féle gőzgép és géplakatosok a gépműhelynél (1923) – Helytörténeti Gyűjtemény, Mezőhegyes fotóarchívuma (Kovács József hagyatékából, a „Száz éves a mezőhegyesi szakképzés” című állandó kiállítás anyagából)

CASE IH Quadtrac traktor a Ménesbirtok oktatóival
és az iskola tanulóival (2020) – Pintér Gábor felvétele



A lovas szakmák és a mezőgazdasági képzése tekintetében az Intézmény szakképzésben vállalt szerepe regionális viszonylatban is kiemelkedő – ezt tükrözik a munkaerő-piaci referenciák, a vizsgákon és a szakmai versenyeken elért eredmények, valamint maga a tény, hogy jelenleg is 94 településről fogadunk tanulókat. A legtávolabbról székelyudvarhelyi tanulóink érkeztek. A megállapodott képzési struktúra, a biztos fenntartói háttér és az elmúlt évek nagyberuházásai jelentős mértékben hozzájárulnak az Intézmény szakmai sikereihez. A középtávú képzési szerkezet a Mezőhegyesen hagyományos, ugyanakkor a modern igényeknek megfelelő, keresletvezérelt, a munkáltatói igényekhez igazodó elméleti és gyakorlati mezőgazdasági szakképzést, oktatást, továbbképzést és felnőttképzést tűzi ki célul.

Az iskola székhelyén található, szállodák kényelmét idéző kollégiumunk „Nonius Ifjúsági Szálló” néven, háromcsillagos minősítésű kereskedelmi szálláshelyként is működik. A hőhető-fűthető, egytől négyágyas férőhellyel kialakított szobák mindegyikéhez tartozik fürdőszoba. (2023. XI. 04.) – Mónus Márton drónfelvétele



GAZDA KÉPZÉS LOVÁSZ, ÁLLATTENYÉSZTŐ ÉS NÖVÉNYTERMESZTŐ SZAKMAIRÁNNYAL

Megújult formában kínáljuk országos beiskolázású lovas képzésünket leendő diákjaink figyelmébe. A Gazda szakképző iskolai képzés nem csak lovasz, hanem állattenyésztő és növénytermesztő szakmairánnyal is folyik az Intézményben. A Ménesbirtok Lótenyésztési Igazgatóságának folyamatosan szüksége van az iskola által kibocsájtott szakemberekre, a lóállomány jelenleg 282 egyedből áll. Tanulóink 2019-ben a Lovász Szakma Kiváló Tanulója Versenyen II. és IV. helyezést értek el – a legrangosabb országos szakmai versenyt 2019 után, 2024. április 14. és 16. között ismét Mezőhegyesen rendezzük. 2018-ban és 2019-ben is a „Magyarország az én hazám” országos közismereti vetélkedőt az iskola háromfős Lovász csapata nyerte meg. A 2022/2023-as tanévben két Gazda (lovász) tanulónk bejutott az Országos Szakképző Iskolai Közismereti Tanulmányi Verseny (OSZKTV) Humán tantárgycsoport országos döntőjébe. 700 induló közül a 6. és a 12. helyen végeztek. A 2023/2024-es tanévben az OSZKTV Reál Tantárgycsoport országos döntőjében iskolánkat három 9. osztályos Gazda (lovász) tanuló képviselte. Több mint 2400 induló közül jutottak be a legjobb 20 közé, 5., 7. és 15. helyezést értek el.

A Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. négyesfogata az aacheni Lovas Világfesztiválon (2023. VI. 30. – Karolina Swärdh felvétele). A csapat tagjai között segédhajtóként két tanulónk, Kovács Kármén és Makoviczki Martin is jelen voltak, csakúgy mint az INEOS FEI Négyesfogathajtó Világbajnokságon (Szilvásvárad, 2024. IX. 4-8.). Makoviczki Martin 2024 júliusában a magyar csapat tagjaként ezüstérmes lett a FEI Korosztályos Fogathajtó Európa-bajnokságán, a svédországi Flyinge-ben.



A Mezőhegyesen végzett lovas szakemberek keresettek a hazai és a külföldi (Ausztria, Hollandia, Skócia) méneseiben, sikereket érnek el több lovassport szakágban, de még a Nemzeti Vágtán is. A Magyar Lovas Szövetség minden évben szervez rajtengedély vizsgát Mezőhegyesen a fogathajtó, a díjugrató és a díjlovas szakágakban. A Ménesbirtok iskolája hazánk egyik legjobb lovasiskolája, ahol az egyes képzési területeken (például: fogathajtás, díjlovaglás, szakmai elmélet) hazánk legjobb szakemberei oktatnak. Kezdő és haladó szintű lovas szakkört kínálunk, haladó lovas tudással tanulóink a Mezőhegyesi Ménes Közhasznú Sportegyesület által szervezett szakkört is választhatják. Fenntartóink a 10. évfolyamtól szakképzési munkaszerződést köt a gyerekekkel. Vidéki diákjainknak az intézmény székhelyén ingyenes kollégiumi elhelyezést biztosítunk, hétfvégén is, havonta egy kötelező hazautazással. A gyermekétképzést helyben, a kollégiumban működő befejező konyha biztosítja.



A Ménesbirtok 11-es majori robotizált szarvasmarhatelepe Európában egyedülálló technológiai megoldásokkal és ehhez mérten a legmagasabb egyedszámmal üzemel. A Holstein-fríz tejelő tehének GPS-nyomkövetővel vannak ellátva, amely méri az élet-tani funkcióikat. A vízágyon fekvő állatok maguk döntenek el, hogy mikor mennek fejésre, amelyet egy automata, nyolc dupla beállású rendszer végez el. A két istállóból álló, 1120 férőhelyes létesítményben a robotok kapacitása 880 egyed. Az új technológiának köszönhetően, csökkenő egyedszám mellett, jelentős mértékben megnőtt az eladott tej mennyisége. Fotó: Szabó Ákos

MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKUS ÉS ERDÉSZTECHNIKUS KÉPZÉS

Mezőgazdaság és erdészet ágazatban az ötéves Mezőgazdasági technikus képzést kínáljuk, ahol a 11. évfolyamtól tanulóink állattenyésztő vagy növénytermesztő szakmairányt választhatnak. A Ménesbirtok üzemegységei – központi gépjavitó állomás, vetőmagfeldolgozó üzem, 11. majori robotizált szarvasmarhatelep, a lótenyésztés központi telepe, valamint a 20. és 39. major ménesei – jelentik a stabil bázist a szakirányú oktatáshoz. A 2025/2026-os tanévtől a technikumban elindítjuk az Erdésztechnikus képzést, a 11. évfolyamtól választható Erdőgazdálkodás vagy Vadgazdálkodás szakmairánnyal. Az új képzéshez 1500 ha erdőterület és 15 500 ha vadászterület áll rendelkezésünkre. A szakképzés színvonalának növelése érdekében együttműködési megállapodásokat kötöttünk a mezőgazdaság helyi és regionális szereplőivel. Célunk tanulmányi kirándulások és külső gyakorlatok szervezése, a Ménesbirtok és a külső partnerek vezető szakembereinek bevonása a képzésbe. Számunkra az innováció a fenntartható fejlődést és a környezet védelmét is jelenti egyben.




ÖSZTÖNDÍJPROGRAM ÉS MENTORPROGRAM


A Ménesbirtok iskolája nem csak 21. századi oktatótermeket, technológiát és gépeket, hanem ösztöndíjat is biztosít a képzésekhez. Tanulóink az iskolában töltött első tanév félévétől az iskolai tanulmányi átlag, de legalább 3,5 átlag feletti tanulmányi eredménnyel havi nettó 20 000 forint; 4,5 tanulmányi átlag felett pedig havi nettó 30 000 forint ösztöndíjban részesülnek. Mentorprogramunkba pályázat útján léphetnek be az iskola ifjúsági képzésben tanuló, legkiválóbb diákjai. A mentorált tanulók hét szakirányú képzési területen, valós üzemi körülmények között szerezhethetnek alapos szakmai ismereteket a Ménesbirtoknál és akár havi nettó 100.000 forint juttatásban részesülhetnek. A képzési területek: 1. Precíziós gazdálkodás, az agrárium digitalizációja; 2. Szántóföldi öntözés; 3. Vetőmagüzemi technológia; 4. Szarvasmarhatelepi technológia – automatizált istálló, robotos fejés; 5. Lovassport és lovas menedzsment; 6. Erdészet és vadgazdálkodás; 7. Modern sertéstelepi technológia – a hiperszpóra genetikája menedzsmentje.

ISKOLAI RENDEZVÉNYEK, TANTERVEN KÍVÜLI FEJLESZTÉSI LEHETŐSÉGEK

Az iskolai rendezvények palettája rendkívül gazdag: „Varnyúavató” – az iskola gólyabálja, NAK Pályaorientációs Nap – nyílt nap, Adventi Nap – karácsonyi rendezvény, szalagavató, diáknap, ballagás, Múzeumok Éjszakája, Európai Diáksport Napja stb. Nagy igénnyel, iskolai színdarabokkal, filmekkel emlékezünk meg nemzeti ünnepeinkről. Évről évre lehetőség nyílik szakmai kirándulásokra, rendszeres sportolásra, részvételre szakkörökön (precíziós gazdálkodás, lovaglás, dróntechnológia, robotika, borászat, kosárlabda, birkózás, íjászat), szakmai versenyeken, sportversenyeken és táborokban. A külföldi tanulmányutak a mentorprogram és képzési partnereink által valósulnak meg. Technikumban vívás tantervű testnevelés órákat tartunk. 2018-tól a régi hagyományokat felelevenítve Birtoktábort szervezünk. A hibridkukorica-termesztés kézi munkálatainak elvégzése mellett rendkívül gazdag a szabadidős programkínálat is.

A wide-angle photograph of a modern, multi-level sports hall. The interior is finished with light-colored wood paneling on the walls and ceiling. The floor is a polished grey with red and white markings for a basketball court. In the background, there are large windows and glass doors. To the left, there is a wooden walkway with a black metal railing overlooking the court. The lighting is warm and even, highlighting the architectural details.


A 2024. május 25-én átadott, új és modern Sportosarnok harmonikusan, nem hivalkodóan illeszkedik mind a műemléki, mind a természeti környezethez. A háromszintes, közel 3000 négyzetméteres hasznos területtel rendelkező sportlétesítményben a hagyományos futsal-, kézilabda- és kosárlabdapályák mellett többek között edzőterem, elektromos találatjelző gépekkel felszerelt vívópástok és automata önbiztosító rendszerrel ellátott mászófal is helyet kaptak. Fotó: Peleskey Bence (2024. VII. 23.)



2017 óta több mint 7 milliárd forint értékben újult meg a mintagazdaság gépparkja. Ilyen mértékű eszközbeszerzésre a cég legújabbkori történetében nem volt példa. Tanulóink a Ménesbirtok központi gépjavitó állomásán dolgoznak, a lehető legközelebb a termeléshez. Szakkörök keretein belül ismerkednek meg a Társaság saját fejlesztésű autonóm traktorjának működésével, valamint a permetező drón repülésének programozásával. A Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Karával közös kutatás-fejlesztés projektünk keretén belül hibridkukorica címerfelismerő rendszert tervezünk. 2022 novemberében a „Hibridkukorica 3D morphometria” című kutatási programunkkal, első helyezésként elnyertük a Kutatóiskola címet. Janovszki László felvétele

MEZŐGÉPÉSZEK KÉPZÉSE

A Mezőgazdaság és erdészet ágazatban induló, öt éves technikumban mezőgazdasági gépészmérnököket képzünk, míg szakképző iskolában folytatjuk a mezőgazdasági gépészek képzését. A traktoros jogosítvány megszerzését ingyenesen biztosítjuk. Az iskola fenntartója az intézmény egyetlen és kizárólagos duális képzési partnere, mintegy 37,5 ha állandó gyakorló területet biztosít a képzésekhez, ugyanakkor a Tangazdaság egész területére kiterjesztettük a duális képzést. Az elmúlt tanévben több mint 600 ha területet műveltünk meg a gyerekekkel, többek között mezőgazdasági gépészmérnök tanulóink címerzőgéppel steril hibridkukorica vágását végezték 1-2 menetben; takarmány- és vetőmagbúzákat, napraforgót takarítottunk be, beszállítottunk 2500 t terményt, megműveltünk 40 ha vadföldet. A tanulók a legkorszerűbb erő- és munkagépekkel dolgoznak, mérhető eredményekkel. Megismerkednek az AgroVIR rendszerrel és a precíziós gazdálkodás helyben bevezetett elemeivel. Az elmúlt másfél évben 10 fő nálunk végzett mezőgépszet alkalmazott a Ménesbirtok, idén nyáron pedig újabb 5 főt vett fel a társaság.



Egyik legfontosabb célunknak tekintjük a családi légkör biztosítását. Jelenleg 352 tanulója van a Ménesbirtok iskolájának, 154 fő kollégista – a tanulólétszám növekvő pályán van. Egy egészséges és szép környezetben, a tanítási órákon kívül is színvonalas programok sokaságát kínálva, egymást személyesen ismerve és tisztelve igyekszünk felkészíteni diákjainkat az életre. A most zajló beruházásokat követően iskolánk lesz hazánk legszebb és legjobban felszerelt szakképző intézménye, amely nem csupán megjelenésében, de szakmai munkájában is méltó rá, hogy a Ménesbirtok iskolája legyen. 2021-ben átadásra került a főépület – a korábbi állatkórház homlokzatának és tetőhéjazatának teljes műemléki felújítása mellett fontos szerepet kapott az energetikai korszerűsítés, valamint a bútorzat és a tanműhelyek eszközparkjának megújítása. A Tanári épületének teljes felújítása során a főállatorvosi villa visszanyerte eredeti alaprajzát és romantikus stílusú arculatát. A 2022/2023-as tanévben a székhelyen és a központi gépjavitó állomás területén újabb tanműhelyek és a könyvtár készültek el, a 2023/2024-es tanévben a megújult és kibővített kollégium, valamint új Sportosarnok került átadásra.

ALAPÍTVÁNY

A Mezőhegyes Szakképzéséért Alapítvány köszönettel fogad minden támogatást, beleértve az összevont adóalap után befizetett személyi jövedelemadója 1%-át!

- Székhely: 5820 Mezőhegyes, Kozma Ferenc utca 30.
- Nyilvántartási szám: 04-01-0002687
- Adószám: 18652846-1-04
- Az alapítvány bankszámlaszáma: OTP Bank 11733151-20003892

Az alapítvány célja: Mezőhegyes város szakképzésének, a képzés szakmai minőségének és humánforrásának fejlesztése, a térség szakember-utánpótlásának segítése. Célunk továbbá a tehetséges, fejlesztésre szoruló, hátrányos helyzetű diákok segítése, valamint az iskolai eszközök fejlesztése.

2023 áprilisában a Mezőgazdasági Gépész Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV) országos döntőjében Hegedűs József tanulónk ezüstérmét szerzett és a KITE Zrt. különdíját is elnyerte. Iskolánk két különdíjban részesült: „Kiváló gyakorlati oktatásért” – a legjobb gyakorlati képzőhely a Mezőhegyesi Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium lett; valamint „Kiváló gyakorlati versenyeredményért” – a legjobb gyakorlati munkát Hegedűs József mutatta be.

Fémipari gyakorlat a Ménésbirtok központi gépjavító állomásán (2024. III. 08.) – Peleskey Benoe felvétele

**A 2025/2026-os tanévben
INDULÓ KÉPZÉSEINK
MEZŐGAZDASÁG ÉS ERDÉSZET
ÁGAZATBAN**

TECHNIKUM

**KÖZPONTI
ÍRÁSBELI
FELVÉTELI
VIZSGA**

**SAKKÉPZŐ
ISKOLA**

Tanulmányi terület kódja: 0001
Szakma: Mezőgazdasági technikus, Állattenyésztő vagy
Növénytermesztő szakmairány (508111709)
Ingyenes „B” vagy „T” kategóriás jogosítvány

Tanulmányi terület kódja: 0002
Szakma: Mezőgazdasági gépésztechnikus (508101708)
Ingyenes „T” kategóriás jogosítvány

Tanulmányi terület kódja: 0003
Szakma: Erdésztechnikus, Erdőgazdálkodás vagy
Vadgazdálkodás szakmairány (508211702)
Ingyenes „B” vagy „T” kategóriás jogosítvány
5 éves technikumi szakmai oktatás és érettségi vizsga

Tanulmányi terület kódja: 0004
Szakma: Mezőgazdasági gépész (408101707)
Ingyenes „T” kategóriás jogosítvány

Tanulmányi terület kódja: 0005
Szakma: Gazda, Lovász vagy Állattenyésztő vagy Növény-
termesztő szakmairány (408111704)
Állattenyésztőknek ingyenes „B” vagy „T” kategóriás jogosítvány
3 éves szakképző iskolai szakmai oktatás

TANULJ A MÉNESBIRTOK ISKOLÁJÁBAN!

Készítették: Tarkó Gábor igazgató és Nagy-György Tamás szakügyintéző. Fotók: Helytörténeti Gyűjtemény, Mezőhegyes fotóarchívuma, Janovszki László, Karolina Swärdh, Kovács Bence, Magyar Tibor, Molnár László, Mónus Márton, Pintér Gábor, Peleskey Bence, Pozsonyi István, Szabó Ákos és Tarkó Gábor. A kiadásért felel a Mezőhegyesi Szakképző Iskola igazgatója. Mezőhegyes, 2024.

Mezőhegyesi Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium
5820 Mezőhegyes, Kozma Ferenc utca 23.
Telefon: +36 70 400 2550, +36 68 466 006; Fax: +36 68 468 258
Honlap: www.mezohegyes-szakkepzes.edu.hu
Közösségi oldal: www.facebook.com/mezohegyesszakkepzes
www.youtube.com/@mezohegyesszakkepzes
E-mail: mezohegyes.szakkepzes@gmail.com

